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detelo, anche noi sapremo andare a fondo ! 
{Applausi all'estrema sinistra — Rumori — 
Commenti). 

P R E S I D E N T E . l ì segnilo di questa di-
scussione è rimesso a domani-. 

Interrogazioni e interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terrogazioni e di una interpellanza presentate 
oggi. 

DE CAPITANI, segretario, legge. 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell ' industria e commercio, per co-
noscere se intenda accogliere favorevolmente 
- come sarebbe opportuno e giusto - la do-
manda presentata dalla Cooperativa degli 
operai minatori di San Valentino, per otte-
nere la gestione diretta di quella miniera di 
asfalti. 

« Bianchi Umberto ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro d'agricoltura, per sapere quali prov-
vedimenti intenda prendere per fronteggiare 
l 'a t tuale crisi dei combustibili nazionali. 

. « Bianchi Umberto ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per sapere 
se intenda equiparare lo stipendio degli in-
segnanti delle scuole medie a quello degli 
altri funzionari dello Stato, che hanno avuto 
opportuni e giusti miglioramenti economici, 
e ciò anche in ordine alla cointeressenza. 

. « Lombardi Nicola ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per sapere 
se non creda giusto, dopo l ' avvenuta aboli-
zione delle cat tedre di giurisprudenza nelle 
Regie scuole universitarie di Catanzaro, de-
stinare le somme residuali del bilancio dei 
corsi universitari ad /una borsa di studio per 
le scuole superiori di commercio, fra gli stu-
denti dell ' Isti tuto tecnico pareggiato di 
quella città, e se non creda, oltre ad un con-
gruo annuale, sussidio da erogarsi sui fondi 
del Ministero dell'istruzione pubblica e da 
assegnare alla biblioteca comunale di Catan-. 
zaro, di assegnare altresì alla biblioteca, le 
somme che in passato si sarebbero dovute 
spendere per il funzionamento delle scuole 
universitarie di giurisprudenza ; e quanto, 

de t ra t to l ' impòrto delle borse di studio, ver-
rebbe a restare delle somme che ogni anno 
si dovrebbero spendere per il corso medesimo. 

« Lombardi Nicola ». 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 

ministro dell'istruzione pubblica, per sapere 
se, data l 'elevatezza della vita, non creda 
per non condannare alla miseria e alla f ame 
degl'innocenti, disporre che agl'insegnanti, 
sospesi dal grado e dallo stipendio, e che 
abbiano a loro carico moglie e figli, sia ri-
dot to il tempo della sospensione, e sia corri-
sposta almeno la metà dello stipendio e il 
caro-viveri, durante il tempo della sospen-
sione. 

« Lombardi Nicola ». 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 

ministro della giustizia e degli affari di culto, 
per sapere se sia a sua conoscenza che da oltre 
50 anni, non esistono più in territorio del 
comune di Francica (Catanzaro) nè la bor-
gata, nè la chiesa, completamente distrutt i , 
e in tanto da più di 50 anni le rendite patri-
moniali della parrocchia vengono riscosse 
da un prete, che risiede in un comune di-
s tante più di 100 chilometri da quello di Fran-
cica ; e se non debba, perciò, in vista della 
inesistenza della borgata, procedere senz'altro 
alla soppressione della det ta parrocchia, e 
allo incameramento dei beni, come per legge, 
e ciò anche in vantaggio del comune di Fran-
cica, che non può sopperire neanche alla spesa 
di beneficenza col suo stremito bilancio. 

« Lombardi Nicola ». 
' « I sottoscritti chiedono d' interrogare il 

presidente del Consiglio dei ministri, mini-
stro dell'interno, e il ministro degli affari 
esteri, per sapere quanto si proponga nella 
Camera francese di lesivo per gli italiani re-
sidenti in Tunisi. 

« Jannelli , Lanzara ». 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 

ministro della guerra, per conoscere se non 
creda giusto e doveroso provvedere final-
mente alla liquidazione dei danni prodott i 
a moltissimi cittadini, di cui la maggior par te 
piccolissimi proprietarii, coll'espropriazione 
di appezzamenti di terreno compiuta per 
la costruzione di innumerevoli strade mili-
tari nelle zone prossime al teatro della guerra. 

«Basso». 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 

ministro degli affari esteri, per conoscere se 
e con quali risultati abbia iniziate t r a t t a t ive 


